



学雷锋纪念日,小记者“跳蚤市场”捐图书



本报讯 (牡丹晚报全媒体记者 亚伟) 3月5日、6日,由本报与菏泽市图书馆联合举办的小记者大型春季“跳蚤市场”快乐总动员活动在市图书馆南大门广场举行,来自市实小、开发区实小、开发区华英路小学、牡丹区东关小学等学校的两千余名小记者参加了活动。3月5日恰逢学雷锋纪念日,在活动现场,小记者们还踊跃为我市的贫困儿童捐赠爱心图书。

两天来,参加精彩纷呈的“跳蚤市场”活动成为小记者们最快乐的事。“昨天下午一放学,我就整理了一些看过的书籍和玩具,准备今天‘大显身手’,看看自己的销售‘业绩’。”5日上午,在广场上摆好自己摊位的一位小记者显得特别兴奋。

在活动中,小记者们不但以销售的形式售卖自己的各种物品,而且还可以物物交换的形式,获得各自喜欢的图书、文具、玩具。

“我能用这本《安徒生童话》换你的《古诗一百首》吗?”

“好的,我正想让妈妈去买此类书籍呢!这下好了,相互交换就有了。”两位小记者各自换到了中意的书籍,特别高兴。

作为学雷锋纪念日的一项活动,小记者“跳蚤市场”活动专门设立了“爱心图书捐赠”环节,鼓励小记者们捐赠自己阅读完的儿童图书,为我市的贫困儿童建立“爱心图书角”。

在爱心图书捐赠桌前,小记者们排起了长队,你3本,我5本,纷纷捐书献爱心。其中一位小记者捐了7本图书,他表示:“这些图书我都看完了,想捐给农村贫困学生,让他们也能看上。”

“今天是学雷锋纪念日,能让孩子们参加这么有意义的活动,真是太好了!”小记者家长们对这项活动更是称赞不已,表示孩子们一定会收获多多。

“小记者”进警营,感受不一样的“警”彩

身穿一身警服,拿着手枪瞄准;或是打击犯罪分子……相信这是许多小朋友在电视或电影里都看到过的情节。日前,定陶公安分局联合菏泽报业小记者中心组织开展了以“大手牵小手、警心暖童心”为主题的“警营开放日”活动,让100余名小记者及家长代表零距离感受神秘“警色”。

首先,巡特警队员向师生及学生家长展示了防弹盾牌、防弹头盔、烟雾弹等警械装备。民警对各种装备的性能和使用方法一一进行讲解示范,精彩展示加上惟妙惟肖的解说,赢得了小记者及家长的阵阵喝彩。面对现代化的警用装备,孩子们充满了好奇,对孩子们的疑问,民警一一作出解答。

接着,禁毒大队民警用通俗易懂的语言向小记者们详细介绍了毒品的种类、特征、危害,以及学生群体如何走上吸毒贩毒,甚至是制毒的道路,以惨痛的教训告诫小记者们要认清毒品危害,树立自我保护意识。

在警史馆,孩子们似乎感受到了“警察”这两个字的庄严和神圣,个个安静肃穆。通过讲解员图文并茂、形象生动、具有感染力的讲解,通过一幅幅波澜壮阔的历史画卷,小记者们深入了解了定陶公安的发展历程,深切感受到了历代人民警察牢记宗旨、忠实履行使命的神圣职责。

在110指挥大厅,小记者们观看了110专题片。随后,民警向他们介绍了110接处警

平台的职能范围及正确拨打110的方法,提醒孩子们从小树立遵纪守法观念,养成良好的习惯,并鼓励他们长大后要成为一个对祖国和人民有用的人。

“这次小记者活动太有意思了”……体验活动很快结束了,小记者们却意犹未尽,说出了自己的心声。通过小记者进警营活动,既让孩子们直观地了解了警用装备,又无形中为他们上了一堂生动的法制教育课,也让家长、老师亲身感受到公安工作的意义和重要性,切实起到了“教育一个孩子,带动一个家庭,影响整个社会”的作用。

牡丹晚报全媒体记者 黄会 通讯员 朱建英



“发现春天”小记者主题征文启事

春风跳着轻盈的舞蹈赶来了,满目都是春天的气息,每一个人的心里也都滋生出亲近春天的意味了……亲爱的小记者们,你是如何发现春天的?你眼中的春天又是什么样子的?是不是也想用手中的笔去尽情描绘呢?那还等什么呢?抛开以前写过的、读过的任何关于春天的习作,再把自己关于春天的记忆清空,像新生婴儿一样,瞪大眼睛,用最大的好奇心,在阳春三月,去感受身边的人、景、物的细微变化,然后写出一篇独一无二的关于春天的佳作,让老师指导后投稿吧。

即日起,菏泽报业小记者团面向所有小记者开展“发现春天”小记者主题征文”。同时,你也可以用画笔去描绘、用相机去拍摄美好瞬间,我们将择优发布在《牡丹晚报·成长周刊》上,图文并茂最好。所有的读者、小记者家长及亲友都会看到你的文章哦!好的作品还有希望入选小记者作文集!

千万别错过这样的机会,我们还会对优秀的作品颁发荣誉

证书,参与者将会感受到这样一份荣耀!

征文主题:发现春天。

征文要求:

1.用文字、相机或画笔记录你眼中的春天。

2.征文内容要求真情实感,紧扣主题。

3.征文体裁不限,小学高年级600字以内,小学低年级400字以内(1-3年级是低年级,4-6是高年级),初中800字以内。

4.征文要求原创,严禁抄袭。

5.投稿方式:

请将征文(电子版)发送至邮箱:mdwbxjzt@sina.com,标题下标注小记者学校、班级、姓名、编号及指导老师姓名。

征文时间:

即日起至3月31日。

本报编辑部